

国内领先 青岛机场获创新大奖

青岛机场在2025第八届CAPSE民航创新大赛上脱颖而出

早报4月20日讯 近日,2025第八届CAPSE(民航旅客服务测评)民航创新大赛获奖榜单揭晓,青岛机场“创新出租车短途积分系统,优化短途车运行流程”“基于雷达自动控制红绿灯系统的飞行区车辆安全穿越滑行道保障项目”“SMC分区运行管理体系”“统筹腹地市场城市航站楼布局建设,创新空铁联运服务新模式”等4个案例获创新奖,维持国内领先水准。

作为民航创新领域的年度盛事,此次大赛旨在展示前沿创新理念,激发航空企业创新活力,促进广泛的行业交流。大赛吸引了全国20家航司、75家机场及集团单位的千余个案例角逐,进入决赛比例仅为18%,竞争愈发激烈。

青岛机场公共交通管理部积极协同青岛市交通局公共服务中心、海信网络科技有限公司攻克难题,创新性引入积分激励机制,多数据融合精准实现短途判定。



青岛胶东国际机场是省内首座4F级国际机场。 机场供图

该系统采用“订单时长+GPS运行轨迹”同步双规制,有力激发出租车驾驶员短途接单的积极性,为短途出行的旅客提供更充足的运力保障。青岛机场飞行区管理部

为契合智慧民航建设趋势,聚焦飞行区车辆运行安全难题,创新打造基于雷达自动控制红绿灯系统的飞行区车辆安全穿越滑行道保障项目,大幅提升机场运行安全性与效率。青岛机场航空安保部SMC安全运控中心以管理要素整合为切入点,以资源匹配为管理目标,以流程设计为主要手段,成功实现了从“兵种”作战的分散运控管理转变成“战区化”的协同作战管理模式,并在此基础上,探索数据应用与安保服务商业化转型的可能性,形成安保新质生产力。青岛机场航空市场营销委员会推出潍坊北站城市航站楼的“零负担”出行服务,打破传统交通方式的壁垒,通过技术创新、服务整合和区域协调,打造了空铁联运模式的创新突破。首创全国行李从高铁站直达飞机舱门的运输模式,旅客可在潍坊北站一站式完成值机及行李托运,切身体验空铁联运带来的高效、品质化服务。 (青岛早报/观海新闻记者 魏锦邦 通讯员 张晓晨)

边说道。

据介绍,本次活动持续到4月28日,通过“赏花+文化+体验”的创新模式,让游客在欣赏青岛西海岸新区自然美景的同时,深入了解琅琊文化底蕴。同时,琅琊镇还完善周边旅游基础设施,设置杜鹃园公交专线,路线串联“龙湾地铁站—琅琊地铁站—海城路站—杜鹃园”,游客可以下了地铁直达杜鹃园赏花。

为满足游客多元需求,持续扩大消费场景,本次活动还为游客推荐了覆盖全镇的特色饭店。在欣赏完杜鹃园的绚烂花海后,游客还可前往琅琊镇其他特色景点深度体验。向东南驱车15分钟即可抵达龙湾景区,这里不仅可以欣赏山海一色的景观,还能体验赶海拾贝的乐趣;再向南2.8公里处的琅琊台风景区,作为秦始皇三次东巡之地,有着丰富的历史文化底蕴,能让游客充分体验琅琊文化。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 通讯员 赵敏 摄影报道)

杜鹃花开 漫山红遍

西海岸新区琅琊镇杜鹃园开园迎客



游客在杜鹃花海中拍照。

一叶知春 茶润万家

西海岸新区海青茶文化节暨谷雨开采仪式举行



海青茶采摘现场。

活动现场“茶韵山海·品质海青”茶乡市集里,新生代茶艺师以精湛的技艺

与创新的表达,为观众带来了一场跨越千年的茶艺对话。

开幕式上,青岛西海岸新区农业农村局与西海岸足球俱乐部签署“农体融合·助农兴产”战略合作协议,开创“茶旅+体育”跨界联动新模式。据悉,西海岸足球俱乐部将为海青茶及相关农企开设专场助农直播,让农产品的醇香与足球文化的激情碰撞出全新的火花,实现体育与农业、资源与创新的深度融合。

活动现场,“海青上品”旗舰店同步揭牌。店内布局海青上品、上品讲堂、青日滩好品汇等功能分区,对海青本地及青日滩特色产品、时令产品进行集中展销,同时承接各类培训研学和旅游团购,打造线上运营中心直播推介,为乡村好品和城市社区、商家搭建交易云平台。目前,该店已有50余家青日滩企业入驻,展销产品160余种。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 通讯员 韩加君 摄影报道)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑 记者
郭念礼